
 

VERBALE DEL 09 GENNAIO 2019 

L'anno 2019, il giorno 09 del mese di Gennaio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

1798722 del 21/12/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.   

Presiede la seduta il Presidente Greco. Alle ore 10:43 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Verificata la 

validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario il consigliere Giacomo Viscuso. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Il consigliere Marchese sottolinea che stamattina sui giornali è apparso la notizia sulla problematica inerente 

le tumulazioni. Auspica che al più presto si possa costruire sia il nuovo cimitero che il nuovo forno 

crematorio ed evitare che molte famiglie si devono recare a Messina per cremare i loro cari. 

Il Presidente Savoca ricorda che nella seduta di ieri aveva dichiarato di essersi interessato a questa tematica 

chiedendo al Sindaco di prendere provvedimenti per la costruzione del nuovo cimitero. Ben venga che tutti i 

consiglieri mettono in evidenza questa problematica in modo che si possa dare dignità a tutti i nostri defunti. 

Il consigliere Guaresi esprime solidarietà per i 49 migrati che ancora sono a bordo della nave e sono 

impossibilitati a sbarcare. Spera che si possa trovare una soluzione per permettere loro di vivere in 

condizioni più decorose. La vita è un bene prezioso e occorre permettere a tutti gli esseri umani di viverla in 

modo dignitoso. 

Il Presidente Savoca sottolinea che la vita umana è sacra e va tutelata. Non si sente di dare la colpa a 

nessuno per come i governi europei stanno gestendo questa problematica, è un problema di tutta l’Europa, 

pertanto spera che si possa trovare una soluzione per permettere a questi profughi di sbarcare. 

Il consigliere Tusa informa che il Giornale di Sicilia rende noto che gli impiegati dell’Ufficio Anagrafe 

rigettano la direttiva del sindaco Orlando e si rifiutano di firmare i documenti per le iscrizioni dei richiedenti 

asilo e dei migranti in attesa di permesso di soggiorno per motivi umanitari. 

Terminata la discussione il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri Guaresi, Marchese e Tusa e il 

consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Alle ore 10:56 entrano il consigliere Scarlata e il Presidente Greco. 

Il consigliere Tusa chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 964588 del 06.07.2018 e il consiglio 

approva. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 964588 avente per oggetto: Passaggi pedonali lungo la linea del tram e 

il consigliere Tusa la descrive brevemente. 

 



 

 

Alle ore 11:03 escono i consiglieri Cardella, Orilia, Scarlata. Serio e Viscuso. Alla stessa ora esce il 

consigliere Marchese che chiede la verifica del numero legale. 

Il Presidente Greco chiama l’appello e risultano presenti i consiglieri Guaresi, Tusa e il Vice 

Presidente Savoca, pertanto mancando il numero legale la seduta viene dichiarata chiusa alle ore 

11:04. 

 

 

                      Il Segretario                                                                           Il Presidente       

                    Giacomo Viscuso                                                               Mario Greco  
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